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Nagyiétán befejezték a növényeit 
harmadik kapálását és megkezdték 

az árpa aratását
A megyében egyre nagyobb területen kezdik az aratást. A je­

lentések arról számolnak be, hogy közel 400 holdon már befejezték 
az őszi árpa aratását, mintegy 50 holdon a tavaszi árpa aratását és 
30 holdon az őszi búza aratását.

Az aratásban és a növényápolásban a nagylétai járás jó 
eredményt ért el. A péntek déli jelentés szerint úgy a járási szék­
helyen, mint a községekben befejezték a kapásnövények harmadik 
kapálását és mindenütt megkezdték már az őszi árpa aratását is.

A komáill Rákóczi tsz helyes kezdeményezése
A biharkeresztesi járásban a komódi Rákóczi tsz is befejezte 

már a harmadszori kapálást. Két napja már javában csépelik a 15 
holdról betakarított borsót. A Rákóczi tsz 5 holdon már másod­
vetésként kölest vetett, 18 holdon pedig 80 napos tengeri került a 
földbe.

Dicséretére válik Simon Imre tsz elnöknek, hogy jó szervező 
munkával biztosítja az állatok bőséges takarmányellátását. A közeli 
erdőségből és utak menti árkokból annyi füvet, csalánt kaszáltak 
össze, hogy 50 köbméter silót tudtak belőle készíteni.

Irt
Tiómus

Kapkodás a hajdúsámsoni Dózsában
A hajdúsámsoni Dózsa termelőszövetkezet az árpa aratására 

rosszul készült fel. Szabó István agronómus a gépi aratás 
munkáját nem beszélte meg idejében a termelőszövetkezet veze­
tőjével, nem jelölték ki az aratógép irányát sem, és emiatt igen 
sok az üres járat.

Hiba az is, hogy a tarlóhántásról sem tárgyaltak úgy, ahogy 
kellett volna. Ennek eredménye, hogy M adar Mihály elv­
társ, a tsz elnöke sertéseket akar legeltetni a tarlón, nem gondol 
a másodvetés sürgős elvégzésére. Nagy jövedelemtől üti el ezzel 
a termelőszövetkezetet, mert nyilvánvaló, hogy a tarlónak inásod- 
vetéssel való hasznosítása sokszorosan nagyobb jövedelemhez se­
gíti a szövetkezetét, mint a sertésekkel való legeltetése.

Gondatlanul készültek az aratásra a cserei Vörös Csillag ter­
melőszövetkezetnél is, ahol a kihelyezett agronómus nem vizsgál­
ta meg alaposan a gabona érési fokát és olyan gabonatáblába ál­
lította be az aratógépet, ahol az aratást még nem lehetett meg­
kezdeni. Ez a hiba, idő- és üzemanyagpazarlást okozott.

Tanulság, hogy minden termelőszövetkezetben a megyében 
gondosan vizsgálják meg előbb a learatásra váró területet és az 
aratógépet csak akkor irányítsak munkába, amikor a gabona érési 
foka azt már lehetővé teszi. Gondos és alapos munkára van szük­
ség az aratásnál, nagy feladat hárul ezért a határban dolgozó 
mezőgazdasági szakemberekre.

Több helyen hamarabb érik 
a tavaszi árpa, mint az őszi búza

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya a megyei határszemle 
során megállapította, hogy a megyében több helyen a tavaszi arpa 
hamarabb érik be, mint az őszi búza. Éppen ezert felhívja a tanacs 
a termelők figyelmét: nehogy későn kezdjenek az aratáshoz es a 
szempergéssel termésveszteséget okozzanak. ,

Az agronómusok szorgalmasan járják a hatart, s oberen figye - 
jék, hol fordul érésre a tavaszi árpa. Ha látják, hogy mar kasza ala 
érett, azonnal intézkedjenek az aratás haladéktalan megkezdéséi o .

„Menyecske6í‘brígád h&ssönti 
a berettyóújfalui járás legjobb aratóit

Szombat-vasárnaponként a hajdú-biharmegyei kultúrmunká- 
sok az aratásban élenjárók köszöntésere indulnak. Buzakeresztek 
tövében, kombájnok, cséplőgépek mellett, dolgozo parasztok hazai­
nál és községek szabadtéri színpadain csendülnek fel a dalok, jár 
ják majd a táncot. A Hortobágyon és kornyékén népi turulyasoK 
adnak köszöntőt, Mikepércs környékén citerasok, babosok es a 
község tánccsoportja. A legtöbb község ligetes részéin szabadi _ 
színpadot létesítenek, ahol debreceni üzemek kulturcsoportjai is

A berettyóújfalui járás legjobb aratóit a járási kulturhaz ..Me­
nyei ske“-brigád ja köszönti. A hattagú brigád rigmusokkal deríti 
majd mosolyra a dolgozókat. Ebben a jarasban az aratasban élen­
járókat a nagy munkák befejezése után Tiszalokre, Hajdúszobosz­
lóra és Tokajba viszik kirándulni.

A nagylétai járás hat községében hangos híradó munkaközös­
ségeket szerveztek, mert fokozottabban akarják bekapcsolni a kul- 
túragitációba a. híradót. A nyári hónapokban „Nagylétai Tus e 
című szatirikus röplapot adnak ki. Minden községben uttorokbol 
köszöntő brigádok alakultak. Ezenkívül a községek forgalmas he­
lyein „Hírek táblá“-ját állítják fel s erre írják az aratas járási vo­
natkozású legfrissebb híreit.

A Debreceni Járóműjavító 
már 158 vasúti kocsit tett alkalmassá 

ömlesztett gabona szállítására
A gabona gyors szállítására felkészült a vasút. A Debreceni Járómű javító 158 vasúti kocsit lá­

tott el deszkabetéttel, hogy ömlesztve szállíthassák a gabonát. Egy-egy ilyen vasúti kocsiba 150 má­
zsa gabona fér be. A Debreceni Járóműjavító még januárban hozzákezdett az ajtóelzáró deszka­
betétek gyártásához. Minden kocsihoz négy deszkabetét készült, s ezek a deszkabetétek a tetőzetre 
épített sínen mozognak.

A deszkabetétek elkészítése mellett a vállalat dolgozói gondosan átvizsgálták a vasúti kocsi­
kat, és a legkisebb hézagokat is tömhették, nehogy elcsorogjon szállítás közben a gabona.

Júliusban a Debreceni Járóműjavítóban újabb 1200 deszkabetét készül el, és ez újabb 30 
vasúti kocsit tesz alkalmassá az ömlesztett gabona szállítására. Az ipari dolgozók jó munkával így 
harcolnak a gabona veszteségmentes szállításáért.

I debreceni gépállomás három aralóbrigádja vágja az árpát
A debreceni gépállomás udvaráról is gördülnek már kifelé az aratógépek. Károlyi Mihály 

brigádja a nagyhegyes! Rákóczi tsz-ben vágja az árpát, Kiss Zoltán brigádja pedig a szepesi Uj 
Élet tsz-ben kezdte meg az aratást.

Kelemen Mihály és brigádja a bcllegclői Lenin földjén aratja az árpát.

Tizenhat aratógéphez és kombájnhoz 
még mindig nino alkatrész

Az arató-cséplőgépek és az 
aratógépek teljes üzembehelye­
zésének határideje már lejárt. 
Hajdú-Biharban azonban nem 
készülhettek el időben a gépek 
javításával, mert 16 arató­
cséplőgép és aratógéphez még 
mindig hiányoznak a szükséges 
alkatrészek.

A gépállomások ugyan idejé­
ben rendelték meg a javításhoz 
szükséges alkatrészeket, de

többszöri sürgetés ellenére sem 
küldik azokat. Itt az utolsó 
perc. A megyei tanács gondos­
kodjon arról, hogy minél előbb 
megkapják a szükséges gép- 
alkatrészeket, mert néhány for­
ró, meleg nap és minden gépre 
szükség van Hajdú-Biharban, 
hogy szemveszteség nélkül le­
arassák a gazdagnak ígérkező 
termést.

Gondoskodni kell arról is,

hogy az arató-cséplőgépek 
mindegyikét szalmagyüjtő kocsi­
val lássák el. A megyében még 
14 szalmagyűjtő kocsi hiányzik.

Bizonyára készen lett volna, 
ha a Debreceni Járóműjavító 
készíti, de nagyobb „bölcseség“ 
okáért most Békés megyében 
készíttetik a szalmagyűjtő ko­
csikat, noha Debrecenben már 
alaposan kialakult a gyártási 
módszere.

A kormányprogramul óta Hajdú-Biharban több mint 
háromszorosára nőtt az öntözött terület, és háromszor 

annyi rizst termelnek, mint az előző évben
Most egy éve mondotta el Nagy Imre elvtárs emlékezetes beszédét, és amikor a kormány- 

programm megjelent, azon a nyáron 7790 hold öntözött területről takarítottak be gazdag termést 
Haid,ú-Biharban. A párt és a kormány határozata a mezőgazdaság fejlesztéséről egyik f őfeladat- 
ként jelölte meg, hogy növelni kell az öntözött területet. Ez különösen vonatkozik Hajdú-Bihar- 
ra mert a megyében végighúzódik az épülő Keleti Főcsatorna. 1954 májusában Hajdúszoboszlóig 
jutott el a Tisza vize a csatornában. A hajdúsági városok és községek határában — amerre a 
csatorna elhalad — megépült és az épülő öntözőtelepek kísérik a víz útját.

1954-ben a tavalyihoz viszonyítva több mint háromszorosára nőtt az öntözött terület a me­
gyében. összesen 25.581 holdat tesznek gazdagabban termővé az öntözéssel. Míg az elmúlt évben 
5912 holdon termeltek rizst, 1954-ben 12994 holdat vetettek be rizzsel. A hortobágy—borsósi állami 
gazdaságban van az ország második legnagyobb rizstelepe — több mint 4000 holdas. Emellett ta­
karmánynövény, kert, rét és legelő öntözéses területe jelentősen tovább bővült egy év alatt.

Az öntözés mellett sok kedvezményben és támogatásban részesült a megye dolgozó paraszt­
sága hogy a terméshozamot emelni tudja. Ez év tavaszától kezdve különösen megnövekeaett az 
érdeklődés a műtrágya használata iránt. 1954 tavaszán a termelőszövetkezetek 254 vagonnal, az 
egyénileg gazdálkodók pedig 35 vagonnal vásároltak. Ezenkívül a szerződéssel termelt növények­
hez 93 vagon műtrágyát használtak jel Hajdú-Biharban. A kalászosoknál, de a kapásoknál is 
most látszik meg szembetűnően a műtrágya hatása. Sokkal fejlettebbek azok a növények, amelyek 
pétisót vagy szuperfoszfátot kaptak. Ezért az őszi kalászosok alaptrágyázásához sokkal több mű­
trágyát akarnak felhasználni a tsz-ek. Többek között a balmazújvárosi Vörös Csillag 200 mázsa 
foszforos műtrágyát, a hajdúnánási Dózsa 100 mázsa pétisót, a csökmői Kossuth tsz pedig 750 
mázsa foszforos műtrágyát igényelt eddig.

A Haidú-Biharmegyei Terményforgalmi V. 
felkészült a gabona átvételére

A Hajdú-Biharmegyei Ter­
ményforgalmi Vállalat 87 vidéki 
telepe felkészült már a gabona 
átvételére. Néhány raktárnál 
nőst végzik a javítási munkála- 
okat a KTSZ-ek, de ezeket is 
július 10-re átadják rendeltetésé­
nek. A raktáraikat már minde- 
lütt kitakarították, fertőtlenítet­
ték. A gabonaszállításhoz köl- 
sönzsákokat is ad a termelőszö­
vetkezeteknek és egyénileg dol­
gozó parasztoknak a Termény­

forgalmi. A telepeken erre a cél­
ra több mint 90.000 zsákot bizto­
sítottak. Arról is gondoskodtak, 
hogy a szabadban lévő kombájn- 
szérűn ne ázzon meg a gabona. 
Ponyvákat adnak kölcsön a ter­
melőszövetkezeteknek. Az átvevő­
helyeket 14 órán keresztül — reg­
gel 8-tól este 6 óráig — tartják 
nyitva. A raktár melletti, vagy 
közeleső épületben fizetik ki a 
termény árát, hogy a nagy mun­
ka idején ne töltsék felesleges

járkálással idejüket a dolgozó 
parasztok. Az idén a beadott 
mennyiségen felüli terményt a 
mindennapi szabadpiaci áron ve­
szi át a Terményforgalmi. így 
még több tároló helyiségre van 
szükség. Februárban három he­
lyen — Debrecenben, Hajdúbö­
szörményben és Berettyóújfalu­
ban —' új, korszerű, 200 vagonos 
raktárak építését kezdik meg 
Hajdú-Biharban,
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Párt és pártépítés

Egy taggyűlés néhány tapasztalata
üli lapot a Szovjetunió első atomenergiával 
miéi ipari villanytelepÉek iizenitóalyszéséről

A GÖRDÜLŐCSAPÁGYGYÁR
2-es alapszervezetében kedden 
délután taggyűlést tartottak. A 
pártvezetőség beszámolóját Re­
gelte János elvtárs, az alapszer­
vezet titkára mondotta el. A be­
számoló — helyesen — a III 
pártkongresszus anyagából az 
tizemre vonatkozó legfontosabb 
részt ismertette. Túlnyomórészt 
az anyaggal való takarékosság­
gal, az önköltség alakulásával 
foglalkozott. Számokkal, adatok­
kal bizonyította, hogy a gyárban 
még sok a tennivaló ezen a té­
ren. Megemlítette többek között, 
hogy az év első negyedében 899 
óra volt a gépállás — anyag­
hiány miatt. Az egyes munka­
darabok elkészítésénél sok az 
anyagveszteség. Egyrészt nem 
megfelelő a feldolgozásra kerülő 
félkészáru, másrészt gondatlanul 
kezelik a munkarabokat. Egyes 
félkész anyagoknál nagy a ráha­
gyás, van olyan munkadarab, 
amelyik megmunkálás előtt 173 
dkg helyett 313 dkg. s a kész 
csapágy súlya 53 dkg. A beszá­
moló idézett Gerő elvtárs kon­
gresszusi felszólalásából és pél­
dákat hozott arra, mit lehetne 
építeni a gyár egyhónapi selejt- 
jének az árából. Áprilisban pl. 
egy háromszobás összkomfortos 
lakás épülhetett volna abból a 
pénzből, ami a selejtes darabok 
imiatt a gyárban veszendőbe 
ment:

A beszámoló helyesen állította 
a taggyűlés középpontjába a ter­
melékenység emelését: Az elvi 
megállapításokat igyekezett min­
denütt a gyár életéből vett pél­
dákkal szemléltetni. A beszá­
molónak mégis volt egy nagy 
hibája, ami a taggyűlés további 
menetét is befolyásolta. Az fel­
tétlenül helyes volt, hogy a gyár 
termelését Ilyen részletesen is­
mertette a beszámoló, azonban 
nem vont le megfelelő tanulsá­
got a kommunisták számára. 
Megemlítette ugyan, hogy a kon­
gresszusi verseny idején a párt­
tagok segítségével értek el ered­
ményeket, de hogyan és mikép­
pen, az elmaradt. Meg kellett 
volna említeni a legjobban dol­
gozó párttagokat, akikre nemcsak 
a kongresszusi versenyben, de 
állandóan lehet számítani:

AZ IS HIBA VOLT, hogy a 
beszámoló — bár helyesen so 
volta fel a hibákat — nem merte 
élesen bírálni a gyár vezetését, 
de adós maradt a beszámoló a 
pártvezetőség felelősségével is. A 
hibákat felsorolni nem elég. Az 
üzemi pártszervezet felelős min­
denért, ami az üzemben történik. 
A pártszervezetnek nemcsak io 
ga, de kötelessége is ellenőrizni 
a vezetők munkáját, kötelessége 
harcolni minden akadály leküz­
déséért, ami a gyár termelését 
gátolja. A Szervezeti Szabályzat 
az alapszervezet feladatává te­
szi ..: „hogy a dolgozók mozgó­
sításával harcoljon a nemtörő­
dömség, a pazarlás ellen, érvé­
nyesítse a takarékosság elvét, se­
gítse elő az üzemekre, a termelő- 
szövetkezetekre, a gépállomá­
sokra, az állami gazdaságokra, a 
hivatalokra és az intézményekre 
háruló feladatok megoldását, kö­
vetkezetesen harcoljon a szocia­
lista tulajdon védelméért és meg­
szilárdításáért.“ Ezek szerint nem 
elég, hogy a beszámoló megemlí; 
tette, hogy a szereidében laza a 
norma, hogy a sok állásidő da­
cára is 600—700 százalékot elér­
nek, hanem meg kellett volna 
vizsgálni: mi a helyzet a szerei­
dében.

A pártvezetőség egyhónapi 
munkájának mérlege a beszá­
moló, márpedig a hibák megál­
lapítása, felsorolása egymagában 
csak félmunka, ha a pártvezető­
ség jogánál és kötelességénél 
fogva nem intézkedik. Es ez 
nemcsak a szereidében tapasz­
talt hibákra, hanem mindenre 
vonatkozik.

A KOMMUNISTÁK EREJE az
egységes cselekvésben, a töme- 
ekkel való elszakíthatatlan kap­

csolatban, a hibák elleni kímé­
letlen harcban rejlik. Az alap­
szervezet legfelsőbb szervének 
tanácskozásán, a taggyűlésen 
nemcsak a gyár, hanem az egész 
dolgozó nép iránt érzett felelős­
ség tudatában kell cselekedni, 
határozni. Ez a taggyűlés azon­
ban adós maradt a határozattal. 
Néhány műszaki vezető felszó­
lalása után a napirendet lezár­
ták. Nem határozták meg, mit 
tegyenek a kommunisták a be­
számolóban felsorolt hibák meg-

Július 1-én valamennyi bolgár 
szüntetésére. Hogy a 2-es alap-J lap feltűnő helyen ismertette a 
szervezet taggyűlésén a műsza-f Szovjetunió mimsztertanacsanak 
kiakon kívül senki nem szólalt?közleményét arról hogy a Szov- 
fel, azt mutatja, hogy a párt-|jetunioban uzembehelyeztek 
bizalmiak nem dolgoznak meg-f első _ atomenergiával mukodo
felelően. Ezt a beszámoló is em-t ipari villanytelepet, 
hitette. Éppen ebből kiindulvaf A „Vecserm Novim“ „Korszak­
kellett volna meghatározni a bi-| alkotó vívmány című cikkeben 
zalmiak és a népnevelők felada-|a többi között ezt nja. 
tát. A pártvezetőség néhány tag-| 
ja nem lehet ott mindenütt, | 
szükség van a pártbizalmiak se-J 
gítségére. A taggyűlés előtt meg? 
kellett volna pártcsoportértékez-1 
leteken vitatni a beszámolóban» 
említett legfontosabb kérdéseket, f 
így kellett volna felkelteni aj 
párttagok érdeklődését a taggyű-2 
lés iránt, akkor nyilvánvalóan *
többen vettek volna részt a vita-» energiával mukodo 
ban, eredményesebb lett volna a $ lanytelepet. 
taggyűlés. I,, »

A pártvezetőség beszámolóját 
— ha általánosságban is, de —X 
többször említette a párttagok | 
felelősségét, ami igen helyes. De -

„A szovjet népnek a nemzet­
közi feszültség enyhítésére, a 
béke fenntartására és a népek 
közti barátság megszilárdításá-

A nagy Szovjetunió újból vi­
lágos és határozott lépést tett 
azzal, hogy üzembehelyezle az 
első atomenergiával működő 
ipari villanytelepet. Az emberi 
értelem óriási felfedezését nem 
a civilizáció ellen, hanem a ci­
vilizáció mindenre kiterjedő 
haladása érdekében, nem tö­
meges emberpusztításra, hanem 
békés célokra kell felhasznál­
ni.“
Az összes csütörtöki román lap 

első oldalon közli a Szovjetunió 
közlemé-

_ . . .. . . , , , , 1Vx.v atomenergiával mű-
a Szovjetunió mmrsztertanacs9: köd- jparj vilIanytelep üzembe-
. . , „Ln’ a™e 7-,je helyezéséről a Szovjetunióban,
lent, hogy a Szovjetunióban valóbán történe]mi jelen„
uzembehelyeztek az első atorn-

tőségű lépésről az atomenergia

ra irányuló rendíthetetlen aka- minisztertanácsának 
rata uj, reális kifejezést nyelt az első atomen
a Szovjetunió mmisztertanacsa- 
nak közleményében, amely je-

ipari vil-
békés felhasználásának útján.

Uj szovjet kutatások az Északi Sarkon

ahogy a beszámoló erről szólt, 
csak a kérdés egyik oldala. A 
tervek teljesítése természetesen: 
az üzemrészekben a párttagok, 
pártonkívüli munkások keze nyo-J 
mán dől el. Azonban a tervek 
teljesítéséhez az összes egyéb ♦ 
feltételeket a gyár igazgatójá-1 
nak, a műszakiaknak kell meg- 2 
teremteni. Csak akikor lehet ? 
eredményes az üzem munkája, ♦ 
ha minden ember tudja, mit» 
miért cselekszik, ha mindenki el,- f 
végzi a saját munkáját. Ezen a 2 
taggyűlésen azonban alig esett X 
néhány szó a vezetők, a műsza- X 
ikiak felelősségéről. Pedig a párt-» 
vezetőségnek az is feladata, hogy; 
á vezetők tevékenységét ellen­
őrizze és a taggyűlésen számon- 
kérje munkájukat.

Az „Izvesztyija“ közölte V. 
F r olo v nak, az északi sarki 
tudományos kutatóintézet igaz­
gatójának a szovjet tudósok új 
északi sarki felfedezéseiről 
szóló cikkét.

V. Frolov részletesen ismer­
teti az orosz és szovjet tudósok 
által végzett északi sarki kuta­
tások történetét, és megjegyzi, 
hogy a szovjet hatalom létre­
jötte óta a tudományos kutató­
munka az Északi Sarkon soha 
nem látott méreteket öltött.

A háború befejezése óta 
nagyszabású expedíciókat vé­
geztek az északi sarki meden­
cében. A szerzett tapasztalatok 
— amelyek csaknem az egész 
északi sarki medence területé­

re kiterjednek — lehetővé tet­
ték a kutatások rendszeresíté­
sét.

A tudósok megteremtették és 
fejlesztették a tudomány új 
ágát, a „Jegestenger-tant" és 
ezzel gazdag anyagot kaptak, 
hogy tökéletesítsék' az északi- 
tengeri utak jégviszonyai pro­
gnózisának módszerét.

A kutatások megerősítették 
a vízalatti hegygerincek létezé­
sét. A sarkkutatók és liidroló- 
gusok, fontos tudományos álta­
lánosításai lehetővé tették a 
jégviszonyokra hatást gyakorló 
hidrológiai viszonyokban törté­
nő változások előre történő 
meghatározását.

A GYÁR 2-es alapszervezeté­
nek taggyűlése helyesen válasz­
totta meg a napirendet, a leg­
fontosabb kérdéseket igyekezett 
megtárgyalni, ami azt mutatja, 
hogy a pártvezetőség lépést tart 
a fejlődéssel, a napi feladatok­
kal. Azonban nagyobb gonddal, 
nagyobb felelősséggel kell előké­
szíteni a Gördülőcsapágygyárban 

taggyűlést, hogy betölthesse 
feladatát és valóban a kommu­
nisták mozgósításának iskolája 
legyen. PALLAS IMRE

franciák indokínai visszavonulásának visszhangja
Széleskörű visszhangot keltett 

a nyugati sajtóban a francia ex- 
pediciós hadtest . parancsnoksága 
által elrendelt visszavonulás a 
Vörös-folyó deltavidékének déli 
részén.

Figyelmet érdemlő nyugati 
hírügynökségeknek az a jelenté­
se, amely szerint az amerikai 
külügyminisztérium szóvivője 
közölte, hogy a francia kormány 
kiürítési szándékáról nem értesí­
tette előzőleg az Egyesült Álla­
mokat.

Larry Allen, az amerikai ,,AP" 
hírügynökség kommentátora sö­
tét színekkel ecseteli a vissza­
vonuló csapatok helyzetét:

Az angol lapokat is erősen fog­
lalkoztatja a kérdés. A „Daily 
Telegraph“ a visszavonulás okát 
mindenekelőtt katonai meggon­
dolásoknak tulajdonítja s így vé­
lekedik: „Dien Bien Phu elvesz­
tése mutatja, hogy a megerősí­
tett állások szervezésére irányuló 
francia politika ma már haszon­
talan. Mindössze annyit lehet 
tenni, hogy a rendelkezésre álló 
csapatokat kisebb területeken 
csoportosítják.“

A francia lapok közül a „Pári­
sién Liberó“ vezércikkében „sú­
lyosának nevezi a kiürítési ren­
delkezést.
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66TÖRTÉNETEK A BÉKÉRŐL

ja Seghers egész meleg ós erőteljes 
költészetét. S aztán, q mai

A Békebizottságok Kiskönyvtára 
legutolsó számában újból, ezévben 
immár harmadszor egy Nemzetközi 
Sztálin-Békedíjas íróval* ismerteti 
meg egyre szélesebb olvasótáborát. 
Anna Seghers, a nagy német írónő 
egyike azoknak az íróknak, akik 
művészetük középponti gondolatává 
tették a béke megvédésének gondo­
latát. Világszerte Ismert nagy regé­
nyei, a „Hetedik kereszt" és a „Hol­
tak Ifjak maradnak’’ mellett beszé­
dek, cikkek, novellák és karcolatok 
egész sorával is szól az egyszerű 
emberek nagy gondjáról, a békéről. 
Ezekből a kisebb írásaiból válogat­
tuk a „Történetek a békéről" anya­
gát.

Néhány rövidségében megdöbben­
tő kép arról, hogy milyen szörnyű 
nyomokat „hagyott a második világ­
háború a gyermekekben — felvillant-

mal német 
ávsadalom néhány legegyszerűbb 
ípusában mutatja be a békemozga­

lom mély humanizmusát, emberne­
velő erejét. Az áttelepült paraszt 
asszony, akinek az igazságosság ad­
ta vissza kedvet az élethez, a nyo­
morék üstfoldozó, aki faluról-falura 
döcögő kis kordájára Picasso ga­
lambját festette rá, a hősies trakto­
ros és. Lorenz dolgozó paraszt, aki 
a maga egyszerű módján fejezi ki az 
aratótiniiepen a demokráciához való 
hűségét — mind-mind egy nagy író 
apró kis remekműveiből lépnek 
elénk. Az utolsó írás egy levél ame­
lyet az író régi tanítójához ' Intéz. 
Ennek a levélnek az utolsó sora 
nemcsak a tanítóra, de magára az 
íróra is jellemző : „Van-e még olyan 
fontos alkotómunka, mint a tanítóé’ 
Hiszen ö embert alkot."

Hétmziielvenezer angol gyermek 
nem iullia! középiskolába

Az angol városi és községi 
tanügyi előadók a napokban 
értekezletet tartottak Scarbo- 
rough-ban, amelyen az ország 
legkülönbözőbb részeiből össze­
gyűlt résztvevők szólaltak fel.

Az egybegyűltek egyenlő le­
hetőségek biztosítását követel­
ték az ország „elfelejtett gyer­
mekei“ számára. „Elfelejtett 
gyermekek“ alatt azt a 770.000 
— főleg vidéki — iskolásgyer­
meket értik, akik 15 éves ko­
rukig kénytelenek a különböző 
korosztályokból összevont isko­
lákba járni, mivel nincsenek 
középiskolák, ahol tanulmá­
nyaikat folytathatnák.

Földrengés 
a Fülöp-szigeteken

Az „AFP“ jelenti Manilából:
Pénteken hajnalban súlyos 

földrengés volt a Manilától 400 
kilométernyire lévő Sorsogon vá­
rosban. Több nagy ház összedőlt 
és sok embert maga alá temetett. 
Az eddigi hivatalos értesülések 
szerint két halott és 14 sebesült 
van, de Manilába érkezett hírek 
arra mutatnak, hogy az áldozatok 
száma sokkal magasabb.

HÍREK GUATEMALÁBÓL
A londoni rádió jelentése sze­

rint Monzon ezredes, a guate- 
malai junta vezetője és Armas, 
az intervenciós csapatok parancs­
noka csütörtökön kétízben is ősz- 
szeült fegyverszüneti tárgyalá­
sokra. A tárgyalások azonban 
csütörtökön nem vezettek meg 
egyezésre, ezért elhatározták, 
hogy a tűzszünetet péntek regge­
lig meghosszabbítják.

Több nyugati hírügynökség 
közli, hogy Guatemalában népi 
felkelések kezdődtek. A londoni 
rádió laptudósítókra hivatkozva 
arról számol be, hogy „a guate- 
malai kormány csapatok most 
azon fáradoznak, hogy elnyomják 
az ország több részében kirob­
bant parasztfelkeléseket.“

E
Armas ezredes, a betolakodók 

parancsnoka nyilatkozatot adott, 
amely szerint „teljes biztosítékot 
kíván nyújtani a külföldi vállal­
kozóknak, hogy tőkét lehessen 
találni Guatemala természeti kin­
cseinek kiaknázására.“

o
Az „AFP“ értesülése szerint, a 

korábbi jelentésekkel ellentétben 
Arbenz volt elnök nem Argentí­
nába utazott, hanem a mexikói 
kormány által felajánlott repülő- ' bői is

I
:gépen Guatemalából Mexikóba 
repült, ahol menedékjogot élvez;

0
Külföldi tudósítók Guatemalá­

ból érkezett jelentéseiből kitűnik, 
hogy a katonai junta minden le­
hetőt elkövet, hogy terronmód- 
szerekkel elnyomja a néptömegek 
ellenállását és szilárdan kézbe­
vegye a hatalmat. A junta kom- 
munistaellenes hisztériát szítva 
üldözi a demokratikus pártokat 
és szervezeteket, amelyek Arbenz 
elnök kormányát támogatták: 
Guatemala fővárosában tömeges 
letartóztatások folynak.

Más jelentésekből kitűnik, 
hogy a 'hatalombitorló katonai 
junta a néptömegek ellenállásába 
ütközik. A „The Newyork Times“ 
jelentése szerint Excuinla körze­
tében (.kb. 50 km-nyire Guate- 
mala-Citytől) mezőgazdasági 
munkások csoportjai, szakszerve­
zeti vezetőik irányításával lövész­
árkokat ásnak és arra készülnek, 
hogy visszaverjék a katonai junta 
csapatait. Az „AFP“ tudósítója 
úgy értesült, hogy Puerto-Bar- 
riosban „heves harcok“ folynak 
a katonai junta hívei és ellenfelei 
között. A csapatok és a lakosság 
közti összeütközésekről hírek ér­
keznek Guatemala más körzetei-

Az amerikai hadseregiigyi miniszter 
szemleutat tesz Nyugat-Németországban
Stevens amerikai hadseregügyi 

miniszter csütörtökön Majna- 
Frankfurtba érkezett. A minisz­
ter ötnapos szemleutat tesz Né­
metország amerikai megszállási 
övezetében.

Stevens cáfolta azokat a híre- sét készítse elő.

Újabb vasútvonalat villamosítottak 
Lengyelországban

keh amelyek szerint mostani uta­
zásának az a célja, hogy az euró­
pai védelmi közösség tervének 
végleges bukása esetére önálló 
nyugatnémet hadsereg szervezé-

Az újonnan villamosított útvonal- 
szakasz Stalinogróddal és Lodzzal 
köti össze Varsót. Huszonhárom 
nappal a határidő előtt hajtották
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végre az útvonal villamosítását ■ 
lelkesen dolgozó munkások és mér­
nökök:

A mi
Iparunk! 

Hiányok ml 
kongiesszul 
úgy igyekef 
vitám, hc£ 
tósság és ki 
jobb és szel 
által gyárt! 
keres meg! 
együttes, k| 
jára van 

A napol 
Cipőgyárba| 
mind

több ki|
gyártani a | 

Az elinti 
sebb teljest! 
ki a gyár 
elkészített 
ben 70.6 és] 
jesen kifoa 

Ezekhez! 
első öt hón] 
márciusban! 
százaléka i 
áru. Június 
évéi ek légi 
is rosszabb | 
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kerül ki a 

Az egy Hl 
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Táncsics C:| 
gyen mondíj 
anyaghiba 
kentet fék.

A másik I
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Sokszor kéts 
sze'ese.i figy 
bőrfajtának 
A műszaki 
mindenféle 
típusra azor] 
bőrből kész 
cipő gyártás 
tősé ;e, minti 
jobb minőséj 
készítenek.

A gyár \j 
ra hivatkrzij 
szaki hibák I 
zóit. gazdas 
felelősség.

Az üzem] 
talpvarróig 
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nem ismeri 
végi óhajtásai

Szehhi
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szöveteknek 
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Mit mutatnak a számok ?
4 minőség alakuláséi a Tünetien Cipőgyárban
Iparunk egyik legfontosabb feladata a gyárt­

mányok minőségének állandó javítása. A párt­
kongresszus célul tűzte az ipari munkások elé: 
úgy igyekezzenek a gyártmányok minőségét ja­
vítani, hegy iparunk valamennyi terméke tar­
tósság és külső kivitelezés szempontjából mielőbb 
jobb és szebb legyen a tőkés Magyarország ipara 
által gyártott termékeknél. A feladat nagy. Si­
keres megvalósításához a dolgozók és vezetők 
együttes, körültekintő és lelkiismeretes munká­
jára van szükség.

A napokban megnéztük, hogy' a Táncsics 
Cipőgyárban hogyan igyekeztek és igyekeznek 
mind

*
több kifogástalan minőségű cipőt
gyártani a lakosság számára.

Az elmúlt év utolsó negyedében jóval keve­
sebb teljesen kifogástalan minőségű cipő került 
ki a gyárból, mint amennyit a terv előírt. Az 
elkészített cipőknek októberben 68.7, november­
ben 70.fi és decemberben 67.8 százaléka volt tel­
jesen kifogástalan minőségű, elsőosztályú áru.

Ezekhez az eredményekhez viszonyítva ez év 
első öt hónapjában javulás mutatkozott. Például 
márciusban 94.3, áprilisban 84.2, májusban 71.7 
százaléka volt a gyár termékeinek elsőosztályú 
áru. Júniusban azonban még 1953 utolsó negyed­
évét ek leggyengébb (decemberi) eredményénél 
is rosszabb volt a minőség, 66.7 százalék.

(Valami kicsit szépít a júniusi ered­
ményen az, hogy a MEO által anyag­
hibával elsőosztályúnak minősített ci­
pőkkel együtt 82.7 százalékban gyártot­
tak elsőosztályú árut, s ezzel eleget tet­
tek a terv minőségi követelményének. 
Azonban a lakosság elsősorban minősé­
gile.; teljesen kifogástalan cipőket akar 
vásárolni.)

Ml az oka annak, hogy március óta egyre ke­
vesebb minőségileg teljesen kifogástalan cipő 
kerül ki a gyárból?

Az egyik ok az, hogy a felsőrészbőrök egy- 
része gyenge minőségű. Erről nem tehetnek a 
Táncsics Cipőgyár dolgozói. Sőt dicséretükre le­
gyen mondva a szabászoknak — a megengedett 
anvag'hiba százalékot csaknem a negyedére csök­
kentették.

A másik ok az, hogy

nagyon sok a műszakilag 
hibás cipő.

Sokszor kétszerese az engedélyezettnek. Terme­
sze 'ese i figyelembe kell venni azt, hogy néhány 
borfajtának gyenge a minősége, régiek a gépek. 
A műszaki hiba tűrési százaléka alacsony és 
mindenféle minőségű anyagra és gyártmány- 
típusra azonos. Ez hiba, mert gyenge minőségű 
bőrből készítendő zártfazonú (pl. magasszárú) 
cipő gyártásánál nagyobb a műszaki hiba lehe­
tősé ;e, mint ha ugyanabból, de különösen, ha 
jobb minőségű bőrből nyiltfazonú (szandál) cipőt 
készítenek. _____

A gyár vezetősége elsősorban ezekre a hibák­
ra hivatkozik. Azonban elismerik, hogy a mű­
szaki hibák túlnyomó többségéért a gyár dolgo­
zói1. gazdasági és politikai vezetőit .'is terheli a 
felelősség.

A7, üzemrészekben — főleg a fárahúzótól a 
talpvarróig és a közbeeső műhelyekben — laza 
a technológiai fegyelem. A dolgozók egy része 
nem ismeri pontosan az egyes munkaműveletek 
végi óhajtására vonatkozó előírásokat, másik ré­

sze pedig — bár ismeri — nem mindig tartja 
be. Az előbbi csoporthoz azok a munkások tar­
toznak, akik nemrég kerültek a gyárba és ke­
vés szakmai ismerettel és gyakorlattal rendel­
keznek. A másikhoz viszont azok az egyébként 
jó szakmunkások, akik csak a mennyiségi ter­
vek teljesítésére -— jobbanmondva túlteljesíté­
sére törekszenek. Ezeknek a szakmunkásoknak 
nemcsak be kellene tartaniuk a minőségi szem­
pontból oly fontos műveleti utasításokat, hanem 
a gyengébb dolgozókat is azok megismerésére, 
alkalmazására kellene serkenteni és — tanítani. 
Igen, igen, tanítani kellene a gyengébbeket. 
Azonban ezekben az üzemrészekben a legjobb 
szakmunkások — mint például a fárahúzóban 
Dóka István, Szabó József, Kádár Ferenc —

félive őrzik munkamódszereiket.
Néha megmutatnak egy-egy módszert valame­
lyik munkatársuknak, de aztán magára hagyják.

A g>ár vezetősége úgy igyekezett ezen segí­
teni, hogy minden egyes dolgozó munkahelyén 
kifüggesztette a műveleti utasítás szövegét. Ezt 
bizony kevesen olvasták el. Április óta a mű­
veleti utasítás mellett ott függ minden munka­
helyen a műveleti utasítás alapján készült szab­
ványos munkadarab is. így a gyengébb dolgo­
zók akármikor megnézhetik: az utasításnak 
megfelelően végezték-e cl a műveletet. Ez ko­
moly segítségnek bizonyult. Azonban még emel­
lett is szükség van arra, , hogy a legjobb munká­
sok átídiák munkamódszereiket a gyengébb 
szákképzettségűeknek.

A technológiai fegyelem szigorú betartása, a 
kiváló munkások munkamódszereinek átadása:
■—a minőség állandó javításának egyik alapvető 
biztosítéka! A pártszervezet vezetősége azonban 
nem látja ezt. Legalábbis erre lehet következ­
tetni abból, hogy semmit sem tett e feladatok 
megvalósítása érdekében. Az üzemben négy hete 
nem volt népnevelő értekezlet — így nincs nép­
nevelő munka sem. Pedig tennivaló akad bőven. 
Dóka István. Szabó József és Kádár Ferenc egész 
biztosan többet segítenének gyengébb társaik­
nak, ha a népnevelők megmagyarázták ^ volna 
már nekik, hogy sajátmaguknak is segítenek, 
amikor átadják munkamódszereiket. Vagy talán 
Dóka, Szabó és Kádár

nem örülne annak, list oTcsóMialt 
lennének isméi ax árak ?

Dehogynem' Azonban ez csak akkor következik 
be, ha a Táncsics Cipőgyárban is több kiváló 
minőségű, árut gyártanak — még a gyengébb 
szakiképzettségű munkások is.

A gyártásközi MEO-sok is minden bizonnyal 
lelkiismeretesebben végeznék munkájukat, ha a 
pártvezetőség megmagyarázná nekik, milyen 
fontos munkakört töltenek be és milyen munkát 
követel meg tőlük a pártkongresszus határoza­
tainak végrehajtása.

A Táncsics Cipőgyár pártszervezetének sok­
kal jobb, alaposabb felvilágosító és nevelő mun­
kát kell végezni a jövőben. Főleg ügyelni kell 
arra, hogy a dolgozók által a gyárban nemrég 
bevezetett Zsédely-mozgalo-m életképes legyen, 
minden nap értékeljék eredményeit. A gyár gaz­
dasági vezetőitől pedig azt követeli az idő, hogy 
sokkal szigorúbban és következetesebben ellen­
őrizzék a technológiai utasítások betartását, a 
minőségi ellenőrök munkáját, és a legkisebb 
lazaságot se engedjék meg a minőségi premizá­
lás területén. NYALKA T.

Sxcbhnél-ssebb
új szövet any agak készülnek 
k 1955. évi tavaszi szövstanyag-kollekció bemutatója

Pénteken délelőtt 896-féle színű pompás ruha- és kabátanyag 
között válogathatott az ipar és kereskedelem számos meghívott 
szakembere, hogy kiválasszák: jövőre milyen újdonságokkal 
kedveskedjenek a vevőknek. Budapesten, a Hazai Fésűsfonó kul- 
túrházában rendezett ruhaanyag-bemutatón Kovács Lajos, a köny­
vi yű ipari minisztérium gyapjúipari igazgatóságának vezetője el­
mondotta az egybegyűlteknek, hogy 108 minőségben 80S színben 
és 222 mintában vonultatták fel a gyárak legszebb termékeit. A 
szöveteknek magasabb a gyapjú tartalma, mint eddig és 33 telje­
sen új minőségű gyapjúanyagot is bemutatnak. Erősen kibővítet­
ték a férfikabátok anyagának választékát olyan jobb minőségű 
szövetekkel, amelyeket a belkereskedelem útján a vásárlók kér­
tek. A tropikál-ruhaanyagok sorában 50 százalékos teveszőrt tar­
talmazó gyönyörű anyagokat is találhatunk a seviot-szövetek 
mellett. Minderre azért van nagy szükség, mert ruházati vonalon 
ez év első felében 56 százalékkal nőtt a forgalom az előző idő­
szakhoz képest..

Nagy zivatarok
az ország egyes vidékein

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
Július 1-én, csütörtökön az ország kisebb részén, elsősorban 

északon, nagyarányú zivatarok törtek ki. A Dunántúlon, a Bakony­
iól, a Balatonon át a Dunáig, valamint' a Duna—Tisza közén 
Izsáktól, a Tiszántúlon pedig a Debrecen—Nyíregyháza, vonal­
tól északra tomboltak zivatarok, amelyeket viharos erejű szelek 
kísértek. Sok helyen jégeső is esett, de ezek a viharzónának 
csak egy-két négyzetkilométernyi területét érintették.

A szokatlanul nagy viharok több helyen komoly károkat okoz­
tak. Miskolcon és környékén, ahol a zivatar 80 kilométeres órán­
kénti sebességgel száguldó szélviharral párosult, több házat meg­
rongált és zavarokat okozott a villany- és távbeszélő szolga Ita­
tásban. A villám néhány helyen tüzet gyújtott, amelyeket azon­
ban a felhőszakadás azonnal eloltott. Az erős szél fákat is kidön- 
tött és a határban — különösen a nyílt részeken — földre borí­
totta a gabonát és a kukoricát.

A vihar elvonultával a megyei és a városi tanács azonnal 
intézkedett a károk helyreállítására. A közúti forgalomból elhá­
rították az akadályokat és jelenleg nagy erővel javítják a vil­
lany- és telefonhálózatot. A miskolci üzemek patronázs bizottsá­
gai a napokban többszáz aratót küldenek a községekbe, mert a 
megdőlt gabonát csak kézzel lehet aratni.

Viharos erejű zivatar tombolt Heves megyében is. A hatvani, 
hevesi és füzesabonyi járásokban az érésben lévő gabona egyré- 
sze a földön fekszik és itt-ott víz is áll a gabonatáblákon. A ka­
pásnövényekben nagyobb kár nem. esett, az állóvizeket pedig le­
vezetik. Ugyancsak ledöntötte a vihar a gabonát Nógrád, Veszp­
rém és Győr megye egyes részein is.

Jégesőt jelentettek Fejér, Győr, Szabolcs, Somogy, Hajdú, 
Szolnok és délen Baranya és Csongrád megyéből, ahol a szántó­
földi növényekben, szőlőkben és gyümölcsösökben esett kisebb- 
nagyobb kár.

A Meteorológiai Intézet közlése szerint a nagy zivatarok so­
rozata július 2-vel lezárult, kivéve az ország délkeleti megyéit, 
ahol még lehetnek nagyobb zivatarok. Az ország többi részét 
ugyanis már meghódították a hidegebb légtömegek, ezeken a he- 

l lycken tehát kiegyensúlyozottabb időjárás várható.
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Isist munkával akadályoz® mag a harlotógyi 
rizsüldeken a víz kitörését

A péntekre virradó éjszaka a 
Hortobágyon is szélvihar volt. A 
nagykiterjedésű pusztán lévő 
borsósi állami gazdaságnak több 
mint négyezer holdon van rizs­
telepe. A rizsföldeken lévő vizét 
a szél felkorbácsolta, s hullámok 
pásztázták a gátakat. Legfenye­
getőbb helyzet a malomháti I-es 
és II-es számú mintegy 500 hol­
das rizstelepnél volt. Ágoston 
István és Marek János telepve­
zetők az erősödő szélviharban 
tizenegy árasztó munkást mozgó­
sítottak. Gumicsizmába, viharka­
bátba öltöztek s viharlámpával 
járták a védőgátakat, valamint a

hullámgátakat. Az orkánszerű 
szélben nehéz volt még a gátak 
tetején való menés is. A telep­
vezetőkkel együtt tizenhárom em­
ber hősi munkával rőzsesáncolást 
végzett többszáz folyóméter tá­
volságban, azokon a helyeken, ahol 
a hullámok erősen mosták a vé­
dőgátat, és arra lehetett számí­
tani, hogy a víz kitör, s lefolyik 
a rizsföldekről. A veszély órái­
ban éjszakai munkához kezdett 
dolgozók a reggeli órákig végez- , 
ték a gátak javítását. Délelőtt 
újabb csoport érkezett, s ekkor a 
hullámgátak javításához kezdtek 
hozzá.

A püspökladányi úttörők nyolc mázsa 
papírt gyűjtöttek

Hajdú-Bihar megyében június ba tömörülve gyűjtötték

Ifiéi 8 hajdúnánási moziba
Ebben a nagy melegben ta­

lán még bosszantóbb, mint té­
len, hogy nincs büffé a hajdú­
nánási moziban. Pedig lenne 
erre a célra alkalmas helyi­
ség — csak kezdeményezésre 
lenne szükség.

A MOKÉP kirendeltség „ben­
ne“ van a dologban. A földmű- 
vesszövetkezetet kérte meg. 
hogy létesítsen büffét a nánási 
moziban. Fekete Sándor, a ná­
nási földművesszövetkezet ügy­
vezetője megígérte már régeb­
ben, hogy megnézi a, „terepet“. 
Ezt mind a mai napig várjuk. 
Moziba sem járhat Fekete elv- 
társ, mert ha csak nagyritkán 
fordulna meg ott, megtudná: 
mit jelent verejtékezve végig­
nézni egy filmet — amikor szü­
netben nem lehet hozzájutni 
egy pohár szódavízhez.

G. KENYERES IRMA, 
Hajdúnánás

végéig 675 mázsa 13 kiló papírt 
gyűjtöttek. Debrecenben — a 39 
átvevőhelyen kívül — az. MNDSZ 
patronálásában két szabadtéri 
sátorban főleg a háztartásokból 
kikerülő papírokat gyűjtik. A la­
kóterületi gyűjtés eredménye 188 
mázsa Hajdú-Biharban. Az üze­
mek közül az Alföldi Nyomda 
jár az élen: 135 mázsás gyűjtési 

I eredményével.
A fiatalok között a püspökla­

dányi úttörők vezetnek. Még bi- 
'.onyítványosztás előtt brigádok-

a pa­
pírt, s eredményük 8 mázsa lett. 
A debreceni gördülőcsapágy gyári 
fiatalok üzemükben íróasztal­
takarítási napot tartottak s nagy- 
mennyiségű papírt adtak át a 
MÉH Vállalatnak. A megyében 
Hajdúnánás vezet a gyűjtésben, 
eddig 74.2 százalékra teljesítette 
■tervét.

Amióta a gyűjtés tart, Debre­
cenből már hét vagonnal küldtek 
papírt és rongyot a Csepeli Pa­
pírgyárnak.

ORSZÁGOS ANKÉT
HAJDÚSZOBOSZLÓN

Az oktatásügyi minisztérium tanszeripari és anyaggazdálko­
dási osztályának újítási csoportja háromnapos országos ankétot 
lart napjainkban Hajdúszoboszlón, az általános fiúiskola nagyter­
mében egyetemi, főiskolai, középiskolai újítási előadók részvételé­
vel. Csütörtökön, az ankét első napján dr. Orbán Sándor minisz­
tériumi előadó tartott előadást az újítási mozgalom országos 
helyzetéről, majd este 8 órai kezdettel a városi kultúrotthonban 
hangversenyt adtak a Csokonai Színház művészei népszerű ope­
rákból és operettekből. Tegnap a megyében lévő újítási mozgalom 
jelenlegi állásáról Porcsalmi János újítási előadó tartott beszá­
molót. A délutáni gazdag Programm után este ismét kuitúrelő- 
adást tartottak tiszteletükre az általános fiúiskola dísztermében. 
Az előadáson a hajdúszoboszlói úttörők adtak . műsort — nagy 
siker mellett.

Ma a püspökladányi járás és Hajdúböszörmény újítási moz­
galmáról hangzik el előadás. Délután 2 órakor pedig befejeződik 
a háromnapos újítási ankét.



A DÖNTŐ ELŐTT
A magyar labdarúgó válogatott tagjai közül még többen .érzik a 

ízerdai mérkőzés fáradalmait, s így a pénteki edzesen csak 1
tekos vett részt. A zuhogó esőben tartott könnyebb edzss.m P u sk ais 
is részt vett. A balösszekötő nagy kedvvel mozgott, bar meg mindig r 
zékeny a bokája. Puskás szombaton szintén edzést tart.

A magyar csapat vezetői kijelentették, hogy Puskas c,fal<.„abrpndbe 
esetben játszhat a nyugatnémetek ellen, ha sérülésé teljesen rendbe 
jön. Amennyiben Puskás nem játszhat, ez újabb gondot okoz a magyar 
csapat vezetőinek, a csapatot egyébként csak vasarnap állítják osS«.e.

Kocsisnak pénteken délelőtt kihúzták az egyik fogát. Újságírók kö­
rében nagy érdeklődést keltett a kisebbfajta mutet es az egyik y g 
német újságíró meg is jegyezte : remek, hogy Kocsis meregfogat húz

A magyar játékosok bizakodó hangulatban várják a nyugatneme­
tek elleni döntő mérkőzést. A volt debreceni edző — Ka „
aki a nyugatnémetek játékát figyelte szerdán - elmondotta, hogy- a_ nyu­
gatnémet csaoat rendkívül jó formában van, különösen a csatársor. Ki­
tűnő az erőnlétük, az összjátékuk és labdakezelesuk. A magyar csapat­
nak minden tudását és küzdőképességét latba kell vetni, ha meg akarja 
nyerni ezt az óriási érdeklődéssel várt döntomerkozest.

Herberger, a nyugatnémet válogatott csapat edzője szerint ugyanaz 
áz együttes játszik vasárnap, amelyik az osztrákok ellen is sikeresen 
szerepelt.

a külföldi sajtó a magyar labdarugókról
lüknél jobbaknak bizonyultak 
nemcsak technikában, de taktiká­
ban és átúitöeröben is. A németek 
azonban megfelelő ellenállást fejt­
hetnek ki ahhoz — állapítja meg, 
— hogy a mérkőzés izgalmas és 
érdekes legyen.

A csütörtök esti párizsi lapok a 
reggeli lapokat is felülmúló lelkese­
déssel s elragadtatással írnak a Ma­
gyarország — Uruguay mérkőzésről.

A „France Soir” „Az évszázad leg­
szenzációsabb mérkőzése" címmé, 
közli tudósítójának, Jean Eskenazi- 
nak beszámolóját.

Szépségben, sportszerűségben 
és lendületes játékban hosszú idő 
óta ez volt a legcsodálatosabb 
mérkőzés — írja. — Olyan mér­
kőzés volt, amely becsületére vá­
lik mindkét csapatnak, s amelyet 
eddig csak elképzelni lehetett.
A „Paris-Presse” tudósítója a ma­

gyar—uruguayi mérkőzést a labda­
rúgás csúcspontjának nevezi.

B
A „Párisién Libéré” írja terjedel­

mes cikkében :
A maqyar csapatot mindenki a 
viláq leqjobb eqyüttesének tartja. 
Bármi leqyen is. a döntő eredmé­
nye. a maqyar csapat már rászol­
gált erre a címre, amikor leqyőzte 
Brazíliát és Uruquayt, meqelőzően 
pediq Nyuqat-Németorszáqot.
Az esélyek latolgatásánál a „Pári­

sién Libéré” a következőket írja :
Az a tény, hoqy a döntőbe került 
nemet csapatot a maqyar váloga­
tott már meqverte a csoportmér­
kőzések folyamán, neqváltoztatja 
a viiáqbajnoksáq kupa-jelleqét. A 
közvélemény szemében a maqyar 
csapat máris meqnyerte a kupát, 
amikor leqyőzte Brazíliát, Uru­
quayt és amikor minden ellenie-

O
A svájci lapok azt írják, hogy a 

magyar csapat esetleges veresége a 
döntőben — ami szerintük elképzel­
hetetlen — csak szépséghiba lenne, 
hiszen a magyarok már egyszer 8:3 
arányban, fölényesen legyőzték a 
németeket.

0
A péntek reggeli francia lapok­

nak a vasárnapi döntő mérkőzést 
beharangozó cikkeiből az az egy­
hangú vélemény csendül ki, hogy a 
mérkőzésnek a magyar csapat az 
esélyese.

A „L’Equipe” első oldalon közólt 
cikkének öthasábos címe a követ­
kező :

„Magyarország egy hét alatt har­
madik döntő mérkőzését játssza 
vasárnap.”
A „L’Equipe” munkatársa beszél­

getést folytatott Sebes Gusztávval, a 
magyar csapat vezetőjével, aki töb­
bek között ezt mondta a francia új­
ságírónak :

Ha a svájci mérkőzésen szerepelt 
játékosok közül nekem adnának 
egyet, akkor én Andradet válasz­
tanám.

Debrecen—Salgótarján
VÁROSOK KÖZTI LABDARÚGÓ MÉRKŐZÉS LESZ MA A STADIONBAN

A labdarúgó bajnokság nyári szü­
nete alatt több mérkőzést játszanak 
Debrecenben. Ma este fél 7 órai Kez­
dettel Debrecen—Salgótarján váro­
sok közti labdarúgó mérkőzést bo­
nyolítják le a nagyerdei Stadionban. 
A mai mérkőzésen Debrecen csapata 
Veres (D. Honvéd) — Molnár (D. Lo­
komotív), Róth (D. Honvéd), Csüilögli

(D. Lokomotív) — Simonyi (D. Loko­
motív), Nótás (D. Honvéd) — Kom- 
lósi (D. Lokomotív), Imri (D. Petőfi), 
Bánki (D. Lokomotív), Bors (D. Lo­
komotív), Sáfrány (D. Lokomotív) 
felállításban játszik. Salgótarján vá­
logatottját az NB I-es Bányász együt­
tese alkotja.

RÁDIÓKÖZVETITÉSEK 
A LABDARUGÓ VB-RÖL

A Magyar Rádió szombaton 21.25 
órakor helyszíni közvetítést ad az 
Ausztria—Uruguay labdarúgó világ­
bajnoki mérkőzésről. Beszél : Gu­
lyás Gyula. 21.40 órakor Molnár Ká­
roly számol be hangképekben a Ma­
gyarország—Csehszlovákia nemzet­
közi válogatott atlétikai viadal első 
napi küzdelmeiről.

Vasárnap újabb két helyszíni köz­
vetítés lesz. 17.55 órakor Szepesi 
György közvetíti Bernből a Magyar- 
ország Nyugat-Németország labda­
rúgó vliágbajnoki döntőmérközést, 
majd 21.30 órakor a „Vasárnap 
sportja” című adás keretében Mol­
nár Károly ad hangképeket a ma­
gyar—csehszlovák atlétikai viadal 
második napjáról.

A PÜSPÖKLADÁNYI JÁRÁSI
LABDARUGÓ BAJNOKSÁG ÁLLASA
1. Kábái Mélyf. 10 9 _ 1 43: 9 18
2. Földes 10 8 1 1 52: 8 17
3. Plad. Fatelitő 10 8 38: 7 16
4. Plad. Kinizsi 10 7 1 2 45:11 15
5. Báránd 10 5 5 31:15 10
6. Hosszúhát 10 5 5 21:21 10
7. Sudvart II.
8. Nádudvari

10 4 6 34:20 8

, Szakiskola 10 2 2 6 9:30 6
9. Nádudvar II. 10 1 7 11:55

10. Szerep 10 1 2 7 7:44 4
11. Bnagybajom 10 1 9 6:74 1
12. Tetétlen t ö r öl v e

N É p L A P
A Maqyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussy-tér 10. 
-zahadsáe T.annvnmda Vállalat

"ZABADSAG ÉTTEREM
kerthelyiségében szombaton es­
tétől minden este Hajdú Péter 
énekel.

a — — 791:296 22
10 — 1 620:384 20

9 - 2 504:466 18

8 — 3 589:450 16
6 5 499:566 12

6 5 549:597 12

4 1 6 388:467 9
4 — 7 346:459 8
3 — 8 490:774 6

2 - 9 330:541 4
1 1 9 238:339 3

N ÉP V A P

HireK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kevesebb 

helyen záporeső, zivatar. Mérséklődő 
északnyugati szét. A hőmérséklet 
nyugaton kissé emelkedik, máshol 
alig változik. Várható hőmérsékleti 
értékek: szombat reggel nyugaton 
11 — 14, máshol 13—16, délben nyu­
gaton 20—23, máshol 22—25 fok 
között.

A KORMÁNYPROGRAMM megje­
lenése óta több, mint 3 millió fo­
rintot fordítottak új általános is 
kólák létesítésére, régiek renová­
lására a megyében. Az idei keret 
9 millió forint, amelyből elsősorban 
az általános iskolai tantermek szá­
mát növelik. Csupán könyvtárak 
pótlására 150.000 forintot fordíta­
nák.
AZ „ETTELAAT” című lap közlése 

szerint június 29-én egy esküvő al­
kalmával 380 embert, köztük 150 
nőt tartóztattak le. A hatóságok nyi­
latkozata szerint — írja a lap — a 
letartóztatások azért történtek, mert 
az esküvő estéjén „gyűjtést rendez­
tek a néppárt javára Teheránban”.

A PJUN JUNG-TAO-KORMANY nem 
kapta meg a beiktatáshoz szükséges 
többséget a délkoreai nemzetgyűlés­
ben.

A FALUSI LAKOSSÁG jobb ellá­
tása érdekében 290 új iparenge­
délyt adtak ki a kormánypro- 
gramm megjelenése óta. Most már 
minden községben van kovács, 
kerékgyártó, fodrász és cipész. 
MEGALLAPODAS a Magyar Nép- 

köztársaság és a Mongol Népköztár­
saság kormányai között, — nagykö­
vetségi rangra emelik a budapest és 
ulanbatori követséget.

JELENTKEZZ továbbtanulásra a 
Fazekas Mihály dolgozók általános 
gimnáziumába. Hatvan u. 44. Az itt 
kapott érettségi bizonyítvány minden 
egyetemre és főiskolára jogosít. Tan­
díj, vlzsgadij nincs. Jelentkezés üze­
meknél,. vagy közvetlen az iskolánál 
(Hatvan u. 44.). Feltétel: Betöltött 17 
életév, VIII. ált. iskolai, vagy ezzel 
egyenértékű képesítés. Bőveöb felvi­
lágosítás az iskolában.
, JÚLIUS 4-ÉN 8 órakor erdötelcp'tő 
gyűlést tartunk Nagyerdő II. Vadász­
iaknál.

FIGYELEM 1 Kerékpárkölcsönzés 
július 1-én megnyílt Csapó utca 16. 
szám alatt. Kölcsönzési díj egy órára 
2.— forint.

AZ INDIA nyugati partján lévő 
Mahé francia település polgármeste­
re és a városi tanács valamennyi 
tagja hivatalosan kérte a település 
beolvasztását Indiába.

1954 JOLTUS 3. SZOMBAT

Húszezer úttörő űriül idén a Balaton melleit 
és a hegyvidékeken

Vasváron, Tóalmáson, Leányfa­
lun és a Szabadsághegyen, össdá- 
sen 2500 főiskolás nyaral Boldog­
kőváralja, Balatonszabadi, Sóstó, 
Fonyód, Bélatelep és Gyopáros 
üdülőiben.

Ezen a nyáron 16.400 úttörő, 29 
helyen táborozik a Balaton mel­
lett és a hegyvidékeken, ezenkí­
vül Csillebércen 3600 úttörőt he­
lyeznek el.

Ingyenes üdültetésben részesül 
2240 óvodás gyermek Párádon,

„Bob hercegtől Lili bárónőig“
A Lenin-parki szabadtéri színpa­

don július 5-én este 8 órai kez­
dettel „Bob hercegtől Lili báró­
nőig" címmel Muszka Jenő leg­
szebb melódiái csendülnek fel. — 
Közreműködik Neményi Lili, Pet-

ress Zsuzsa, Zentai Anna, Szabó 
Miklós, Borvető János, Puskás Sán­
dor, valamint a budapesti Stúdió 
zenekar. Konferál Márki Géza. Je­
gyek az Országos Filharmónia deb­
receni kirendeltségénél válthatók.

Irtsiii az amerikai szövőlepkét!
„Irtsuk az amerikai szövőlep­

két!“ — hirdetik plakátok, hang­
szórók, mozihirdetések és a rá­
dió.

A Debreceni Kertészet vezetői, 
dolgozói mégis közönnyel nézik 
a szövőlepke kártékonykodását. 
Az utcákon, ahol juhar- vagy 
eperfa van, ott már lassan nem 
lesz levél a fákon. Csodálkozom, 
hogy miért nem szedik le a kárt-

okozó amerikai szövőlepkét, vagy 
miért nem permetezik a fákat?

Az állam biztosít ingyen per­
metezőanyagot a szövőlepke ir­
tására. Ezúton is kérem az ille­
tékeseket: irtsák az amerikai 
szövőlepkét, hogy a fákról eltűn­
jön ez a fehér szövedék.

Szabó Gábor kertész, 
Debrecen

Színházi műsor
Ma és**holnap 8 órakor: Arany­

gyűrű. Minden szelvény érvényes. 
Gül baba szabadtéri előadásaira je­
gyek már válthatók.

A VIGADD
külső kerthelyiségében minden 
este Rádai László magyar nótá­
kat énekel.

„Szerecsenmosdatás“
címmel a „Néplap“ június 25-i, 
pénteki számában egy téves ér­
telmezésre okot adó mondat je­
lent meg: „A környék lakói elé­
gedetlenkednek, nem szívesen 
mennek a boltba, hiszen már az 
az ember, akinek „tevékenysége 
ellen panasz nem merült fel“, 
tettleg bántalmazott egy vevőt, 
Kádár Gyuláné Diófa-utcai ia- 
kost!“ Ez a mondat nem Gorzsás 
Sándorra vonatkozik, hanem Fe­
kete Herman elárusítóra. A Deb­
receni Elelmiszerkiskereskedelmi 
Vállalat Feketét azóta már más 
árudába helyezte át.

Mozik műsora
VÍG : %4. 6, 8 órakor: Halhatatlan 

melódiák, új, zenés olasz film. Ktsé- 
rőmüsor : Magyarország—Nyugat- 
Ncmetország.

BÉKE : %4, 6, 8 órakor: Schubert, 
új, zenés, színes osztrák film.

METEOR: %3, 5, >A8 órakor :
Halhatatlan melódiák.

HÍRADÓ : D. e. 10, 12, 2 órakor : 
Schubert, új, zenés, színes osztrák 
film. Délután 4, 6, 8 órakor : Civil 
a pályán, magyar filmvígjáték.

KOSSUTH : Vasárnap 5 és 7 óra­
kor : Civil a pályán.

PETŐFI KERTMOZI: Fél 9 órakor: 
Föltámadott a tenger, Kétrészes ma­
gyar történelmi film 3 órás előadás­
ban.

Népnevelő I. Szotyori telep: Bűvös 
szék.

Népnevelő II. Wolaffka-telep : Ká­
véház a Főúton.

AZ ÖSSZEVONT MEGYEI FÉRFI 
KOSÁRLABDABAJNOKSAG ÁLLASA
1. D. Haladás

11
2. D. Lók. 11
3. D. Haladás 

Orvoskar 11
'4. Nybátori 

Dózsa 11
5. D. Postás 11
6. D. Lók.

Járómüj. 11
7. Nyházi 

Kinizsi 11
8. D. Dózsa 11
9. D Építők 11

10. Hnánási 
Petőfi 11

11. Mátészal­
kai Lók. 11

12. Nagykállót FSK visszalépett

RÖVID SPORTHÍREK
A Lokomotív SE területi sportnap- 

jat ma reggel 8 órakor rendezi meg 
?~£u at*?s sP°rtPályán. A sportnapon 
több mint 150 induló atlétikában, 
kerékpár es röplabda sportágakban 
versenyez. — Sőtér 203 centiméterre 
javította a román magasugró csú­
cs0!. Hajdú-Bihar-—Pest megyek
közti férfi és női kispályás kézilabda 
mérkőzéseket rendeznek ma este a 
Postás pályán. Fél 9-kor a női, ne- 
gyed 10-kor a férfi mérkőzést játsz- 
szak le. — Ma délután fél 6-kor a 
Haladás pályán megyei férfi és női 
at.étikai válogató-versenyt renaez 
az MTSB. — A városok közötti atlé­
tika Béke-postaversenyben 41 részt 
vett város között az első forduló 
eredményei alapján Debrecen a 18 
helyen áll. — A közlekedési dolgo­
zók szakszervezetének Előre SE te 
rületl elnöksége ma délután 4 óra­
kor a debreceni Előre pályán ren­
dezi meg területi sportünnepélyét 
Miskolc, Eger, űzd, Gyöngyös, Szol­
nok, Nyíregyháza és Debrecen koz 
lekedési dolgozói atlétikában, rüp 
labdában és labdarúgásban mérik 
össze erejüket. Este kultúrműsor 
rendeznek. Vasárnap 9 órakor 

döntők kerülnek lebonyolításra,

A NAGYERDEI VIGADÓBAN
szombaton estétől minden este 9 
órai kezdettel vidám zenés-mű­
soros esték a Csokonai Színház 
művészeinek felléptével.

Népnevelő III. Vargakert : Civil a 
pályán.

Népnevelő IV. Csapókért III. Balett 
gyöngyszemei.

Népnevelő V. Homokkert : Fekete

AKADÉMIA Tangazdasá­
ga perfekt gyors- és gép­
írót azonnalra, mezőőrt, 
arató-cséplő és növény­
ápoló munkásokat keres. 
Jelentkezés: Böszörményi
104. AM.

KŐMŰVESEK mellé se­
gédmunkásokat, 14 éven 
felüli végzett tanulókat al­
kalmazunk, szállás, étke­
zés biztosítva, nponlcénti 
hazautazás is lehetséges. 
Jelentkezés Béke-űtja (volt 
Szent Anna utca) 41. szám. 
Sertéstenyésztő és Hizlaló 
Műszaki Osztályánál. AM.

ÁLLVÁNYOZÓ, kőmű­
ves, segédmunkásokat 
azonnal felveszünk. Vidéki 
dolgozók részére szállást 
biztosítunk. A családfenn­
tartók részére pedig, ha 
naponta nem térnek haza, 
havi egyszeri utazást, va­
lamint napi 6 forint külön­
élést pótlékot biztosítunk. 
Jelentkezni lehet a 31/4. 
Építőipari Vállalat, Debre­
cen, Varga utca 1. szám 
alatt. AM.

SZAKKÉPZETTSÉGGEL 
és gyakorlattal rendelkező 
gépésztechnikust azonnal 
felveszünk. Tiszántúli Rost­
kikészítő Vállalat, Varga 
utca 1. szám. AM.
' A DEBRECENI Bádogos, 
Víz-, Gázszerelő KTSz 
azonnali belépéssel tag­
ként felvesz bádogos szak­
munkásokat és vasipari 
szakmában jártas bádogos 
átképzősöket. ÁM.

TANACS Faipari Vállalat 
felvesz szalagfűrész gép- 
munkásokat, asztalos szak­
munkásokat és segéd­
munkásokat. Jelentkezés: 
hétfőn reggel 8 órakor.

MEZÖGAZDASAGI Aka­
démia kertészeti munkára 
keres munkásokat, kony­
halányokat. Jelentkezni: 
Böszörményi út 104. Ka­
pusnál. AM.

HORDARKOCSI nagy 
rakterülettel. ballongumis, 
golyóscsapágyas, motorke­
rékpár 350-es NSÖ prima 
állapotban eladó. Simonffy 
utca 28.

FÉMFELDOLGOZÓ fel­
vesz nikkelező és fémcsi­
szoló. szakmunkást és fém­
ipari szakismerettel ren­
delkező normást. Vígkedvű 
Mihály u. 50. AM.

BÖSENDORFER zongora 
jó állapotban megbízásból 
eladó. Kígyó utca 5. Ke­
resztépület.

ELVESZETT 28-án teher­
autóról hátizsák, ipariga­
zolvány. Megtalálója jut­
tassa el Szabadság út 35., 
vagy a rendőrségre juta­
lom ellenében.

ALIGHASZNÁLT jégszek­
rény, kisméretű eladó. Ér­
deklődni vasárnap. Marx 
Károly utca 56.

FALIÓRA, nagyméretű 
képkeret eladó. Garai utca 
20. Ablakon zörgetni, ka­
punál.

ELADÓ pianínó és egy 
kesztyűvarrógép. Kossuth 
42., II. ajtó.

VARRÓGÉPET, bobinost, 
karikahajóst felelősséggel 
javítok, töröttet, hiányosat 
veszek. Karsay műszerész, 
Bem-tér 11. (volt Magoss 
György tér).

GYAKORLATTAL ren­
delkező villanyszerelő kar­
bantartó szakmunkást ke­
resünk. Jelentkezés MTH 
10. számú Iparitanulóinté­
zet, Burgundia utca 1.

MAGÁNOS bentlakó dol­
gozónőt keresek feles kerti 
jövedelemért. Gohér utca

AZONNALI belépésre fel­
veszünk Mann-Diesel te­
hergépkocsira nagy gya­
korlattal rendelkező gép­
kocsivezetőt és erős fiziku­
mú árukihordót. Hajdú- 
Biharmegyei Szikvíz és Ás­
ványvíz Vállalat Debrecen, 
Teleki utca 100. szám. AM.

FESTÖSZAKMUNKASOKAT 
felvesz az E. M. 61/5. szá­
mú Szakipari Épilő Válla­
lat Debrecen, Péterfia utca 
32. szám. AM.

JAVÍTÓ VIZSGÁRA, ma­
gánvizsgára előkészítek. 
Méllusz tér 7., 4. ajtó.

KAZANSALAK ingyen 
szállítható a debreceni Vá- 
góhídról. AM.

A HŰTŐIPARI Vállalat 
Diószegi út 3. alatt felvesz 
rakodó munkásokat és ta­
karításhoz értő erős nőket 
azonnalra. ÄM.

GYAKORLOTT Zetor ve­
zetőt és gépkezelőket 
felveszünk Érdeklődni le­
het megyei tanács, föld­
szint 31. szám. AM.

KOVÁCS Imre, Bellegelő 
41. szám alatti,.lakos 2 da­
rab tarka telién marhale­
vele elveszett. Megsemmi­
sítem. Romhányi.

GÉPLAKATOS, esztergá­
lyos, vizvezetékszerelő, 
mélykútfúró 30 éves gya­
korlattal munkahelyet vál­
toztatna Kiss, Csonka 5.

IRŐ- és számológépek, 
varrógépek 40 éves mes­
tere. Molnár Oszkár mű­
szerész. Kossuth utca 31.

ELADÓ Bocskai kertben 
szőlő, két szoba, konyhás 
ingatlan 40.000.— Érdek­
lődés Torbei, Bocskay tér 
V. bérház III. 7.

KÜLÖNBEJARATU búto­
rozott szoba ágynemű nél­
kül, intelligens nőnek ki­
adó, azonnalra. Bercsényi 
utca 52.

BESZÉDRE tanítható tör­
pepapagájt, kalitkát biza- 
lommal tenyésztőtől vehet. 
Pacsirta 15.

ELADŐ 350-es üzemké­
pes DKV. Megtekinthető : 
Faragó utca 8.

EGY magános dolgozónő 
bútorozott szobát keres Szo- 
bonya Ilona, Borz utca 23.

ANGOL, német könnyen, 
gyorsan. Svetits-bérház. I. 
3. 5—6-ig.

ELADÓK ruha-, konyha- 
szekrények, boncsér, asz­
tal, ágy. Megtekinthető va-; 
sárnap, Csap utca 50.

ASZTAL, székek és egy 
hármasszekrény eladók 
Tengerész utca 10.

BEJÁRÓNŐT felveszek. 
Jelentkezni reggel 8-kor 
Csemete utca 11.

EGY mázsa eladó. Attila 
tér 7. szám.

SZÖLÖKÖTÉSBEN gya­
korlott leányt, fiút felve­
szek. Galamb utca 4. Vil­
lamosmegállónál.

BALETTRUHA van eladó 
Szappanos utca 4.

GYERMEKSZERETŐ Idő­
sebb asszonyt, ki háztar­
tást is vezet, felveszek. 
Darabos utca 35.

ELADŐ 15 hónapos 
berhsir koca. Doberdó ut­
ca 38. Nyúlás.

ÜVEGES ajtó tokkal, 
nagy üvegcégtábla eladó. 
Zöldfa utca 15.

NAGYMÉRETŰ szürke, 
géppel kötött gyapjú kuli- 
kabát eladó. Vörös Hadse­
reg 43. I. lépcső 5. emelet 
2. ajtó.

KORNVALD kan és hasas 
koca eladó. Kardos utca 6. 
Nagyerdőnél.

ELADÓ 360 négyszögöl 
gyümölcsös és 500 kg. to­
lósúlyos mérleg. Érdeklőd­
ni Dévai utca 4. szám.

EGY használt zománcos 
tűzhely, egyéves süldő el-, 
adó Kurucz utca 78.

ELCSERÉLEM budapesti 
Lenin körúti egy szoba 
összkomfortos elsőemeleti 
utcai lakásomat debreceni 
egy- vagy kétszobásra. Vá­
laszt levélben Dr. Almásy 
István, Bika bérház, I. 
emelet.

ELCSERÉLEM Csapó utca 
8. alatti szép szoba, külön 
konyhámat egy- vagy Két­
szobással.

Böszörményi apróhirdetés
ELADÓ 2% lóerős vil­

lanymotor 110 voltra. For­
gács János Hajdúböször­
mény, Ságvári 60. ,

ELADÓ szép hálószoba 
bútor, világos, keményfa. 
Újvárosi út 32.

ELADÓ 19 szál deszka, 
4. gerenda. Korvin utca 
56.

_ ELADÓ 50 liter bor, sa­
ját termés, 25 liter vörös. 
25 liter fehér. Fürdőkád, 
2+1 rádió. Fábián István, 
Lorántffy szőlő, » Boda- 
puszta.

XI. ÉVFOLJ

Eg)

Ez a szó, 
csak a szurkj 
rajongói szán- 
vágy bánatot, 
kapta. Schl 
Györgynek, 
nagy híre voll 
tépei, vagy k 
nem igen isnj 
alig akad vall 
Puskás öcsi 
dolna büszke, 
Rózsikra és : 
többi kiváló

Mennyire jt 
zód, amit ner 
naton utazva, 
parasztasszon: 
mással. Talán 
láttak egy 
sem, mégis a 
volt szó köztü 
egyik, hogy m 
s miután a ír 
zett rá, gye 
adott: öröméb 
eset, de hány 
hét találkozni 
területein. Ag 
natot feledtet 
zelmei nyomá 
dámabb, derűt 
ca egy-egy dié 
után. Boldogs; 
mekbői. A b 
pedig jobban 
ban 'síelik arai 
a kassák, keim 
az üllőkre a k 
és termelés égé 
nak talán soha 
megnyilvánulás 
ragyogó fegyve 
növekvő termel 
felelnek a bán;

Milyen nagy 
nak. A gól szó 
milliók, egy egl 
dobogtatja meg.l 
rúnáink kiizdeht 
változott.

A magyar 
múltban is nagyi 
gasló nevű labda] 
fegyvertényekkel 
tünk. Ilyen egvl 
szeretetének ilye! 
megnyilváiiulásáif 
nem beszélhettürj 
zet szeretete és 
forrottsága a kéí 
álló nemzeti tizei 
sok nyugati újsái 
nak” minősített I 
egyszerű magyarl 
gyogó képességű 
meghatványozott I 
és kitartást. Ez ij 
több oka annak, 
25 év után végről 
nünk ősi riválist! 
kát; hogy sok kid 
saját hazájukban] 
vállra a labdarúg 
nftóit, az angololl 
zíiok durva, sporl 
tartása ellenére i| 
hattuk el a játé 
legutóbb győzedl 
a kétszeres olimd 
világbajnok urugt] 

Van-e magyar , 
ragyogna büszké, | 
arcán, ha ezekre 
gondol? Hogy isi 
ezekre az eredmér 
mi, hanem az égéi

I \
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